



Российская объединенная
демократическая партия «Яблоко»

119017, г. Москва, ул. Пятницкая, д. 31, стр. 2
Тел.: 8(495) 780-30-10
yabloko@yabloko.ru, www.yabloko.ru

Исх. № 242-1 от 23.12.2024 года

Президенту России
В.В. Путину

Председателю Правительства
России
М.В. Мишустину

Министру
А.В. Куренкову

*Уважаемый Владимир Владимирович!
Уважаемый Михаил Владимирович!
Уважаемый Александр Вячеславович!*

Призываю вас в соответствии с действующим законодательством ввести режим чрезвычайной ситуации федерального значения в связи с катастрофой перевозивших нефть танкеров в Черном море.

15 декабря 2024 года в Черном море потерпели крушение два танкера «Волгонефть», перевозивших более 9 000 тонн мазута. По оценкам экологов, не менее 3 000 тонн из них оказались в море. Пляжи Анапы сильно загрязнены нефтепродуктами. От крупнейшей за долгие годы экологической катастрофы пострадали птицы и морские млекопитающие.

В отсутствии серьезных действий со стороны властей развернулось широкое волонтерское движение по очистке берега и спасению птиц, которых отмывают от мазута.

Суда, перевозящие нефтепродукты, хотя и проходили недавно проверки, были морально устаревшими и они находились в эксплуатации более 50 лет. Катастрофа стала результатом безответственного отношения со стороны

бизнеса и органов власти к экологическим стандартам транспортировки нефтепродуктов. Из экологической катастрофы 2007 года, когда из танкера «Волгонефть-139» в Азово-Черноморский бассейн вылилось более 3 000 тонн мазута, так и не были извлечены уроки. Тогда погибли десятки тысяч птиц, произошла массовая гибель рыбы в районе трагедии. Последствия этой аварии устраивались много лет. Сегодня ошибки 2007 года нельзя повторять.

Критически важно как можно скорее ликвидировать ущерб, нанесенный природе и не допустить расширения зоны катастрофы. В ночь с 22 на 23 декабря шторм выбросил новую порцию мазута на уже очищенные пляжи. Волонтеры заявляют, что мешки с собранным мазутом медленно вывозят с берега и прибой может унести их обратно в море.

Местные власти, очевидно, не справляются и не могут справиться с такой масштабной трагедией. Нужны профессиональные отряды спасателей, техника, ветеринарные службы.

Считаю необходимым, учитывая масштаб катастрофы и нанесенный ущерб, в соответствии с Федеральным законом «О защите населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» от 21.12.1994 г. № 68-ФЗ, немедленно ввести режим чрезвычайной ситуации федерального уровня.

Согласно закону, его введение предполагается в ситуациях, когда на определенной территории в результате природной катастрофы существует ущерб здоровью людей или окружающей среде, значительные материальные потери и нарушение условий жизнедеятельности. Очевидно, что такой ущерб в данной ситуации есть.

Призываю вас направить необходимые федеральные средства и силы, включая военнослужащих, для скорейшей ликвидации катастрофы и обеспечения безопасности людей и природы.

Председатель Партии

Н.И. Рыбаков

A handwritten signature in blue ink, appearing to read "Рыбаков", is written over a large, roughly oval-shaped blue mark or stamp. The signature is fluid and cursive, with a horizontal line extending from the end of the last name towards the right.